
 

 

OSEMNÁSTE RIADNE ZASADANIE RADY PRE VOJENSKÚ SYMBOLIKU 
KONANÉ DŇA 12. OKTÓBRA 2022 

 
Rada pre vojenskú symboliku (ďalej len „rada“) na 18. riadnom zasadaní dňa 12. októbra 
2022 prerokovala nasledujúce návrhy: 

1. Posúdenie výtvarných návrhov znakov vojenských útvarov a zariadení: 
a) Brigáda spoločnej podpory Trenčín 
2. Posúdenie grafického návrhu vojenského vyznamenania: 
a) Medaila mnohonárodnej bojovej skupiny Slovensko 
 
1. Posúdenie výtvarných návrhov znakov 
a) Brigáda spoločnej podpory Trenčín, 
- na základe vykonaných reorganizačných zmien v Ozbrojených silách SR (ďalej 

len „OS SR“) dňom 1. novembra 2022 vzniká Brigáda spoločnej podpory Trenčín. Rada 
posúdila tri grafické návrhy znakov a návrh č. 2 po nasledujúcej úprave: odstránenie 
krídiel, odstránenie šípky na ľavej strane a spojenie prerušeného oblúka a neuzatvorený 
kruh ponechať zakončený šípkou, ktorá bude končiť na pravej strane v troch štvrtinách.     

 
Záver rady: znak má tvar gotického štítu so zlatou bordúrou. V zelenom poli je 

znázornený neuzatvorený kruh končiaci v troch štvrtinách šípkou, ktorá znázorňuje 
neustály a nekonečný kolobeh zabezpečenia podporných úloh v prospech ďalších 
operačných zoskupení a útvarov. 
Zo šípky vychádza zlaté písmeno L, ktoré vyjadruje súbor spôsobilostí a opatrení na 
všeobecnú a spoločnú podporu a zabezpečenie pre ďalšie jednotky v rámci ozbrojených 
síl so zameraním na odborné činnosti – riadiace, odborné, materiálové a kontrolné orgány 
koordinujúce a zabezpečujúce plnenie podporných úloh. Zároveň symbolizuje aj určitú 
záštitu a ochranný dohľad nad zabezpečením a subvenčnou podporou všetkých súčastí 
rezortu obrany. 

V hlave znaku je v zelenom poli veľkými písmenami žltej farby umiestnený v prvom 
riadku názov vojenského zväzku BRIGÁDA SPOLOČNEJ PODPORY a v druhom riadku 
miesto jeho dislokácie TRENČÍN. 

Výtvarný návrh znaku Brigády spoločnej podpory Trenčín je v prílohe č. 1.   
 
1. Posúdenie grafických návrhov vojenského vyznamenania: 

a) Medaila mnohonárodnej bojovej skupiny Slovensko,  
- rada posúdila 2 grafické návrhy modulov medaily, z ktorých odporučila návrh 

modulu medaily v návrhu č. 1 a stuhu so stužkou. Na reverz medaily umiestniť znak 
Ministerstva obrany SR bez textu na stuhách a vnútornej štruktúry lipových lístkov.  Na 
stuhu v 1/3 od horného okraja umiestniť vo farbe štátny znak SR a taktiež aj na stužke 
v strede vo veľkosti medailóniku.     

Na základe ods. 1 čl. 11 smernice Ministerstva obrany Slovenskej republiky 
č.50/2017 o vojenskej symbolike v znení neskorších predpisov rada odporúča návrh na 
zriadenie pamätnej medaily v nasledujúcom grafickom prevedení.  
Popis medaily: 

Medaila je obojstranná bez stupňov.  
Lícna strana – zo stredu kruhu vychádzajú v perspektíve siločiary, na ktoré je po- 
 

 



 

ložený znak Severoatlantickej aliancie (NATO). V medzikruží v hornej polovici je v 
kruhopise text v anglickom jazyku MULTINATIONAL BATTLEGROUP SLOVAKIA 
(Mnohonárodná bojová skupina Slovensko). V medzikruží v dolnej polovici je v kruhopise 
text v anglickom jazyku FOR CONTRIBUTION MUTUAL SUPPORT (príspevok vzájomnej 
podpory). Text v strede medzikružia sa začína a končí jedným plným krúžkom v priemere 
3 mm. Po obvode vonkajšej strany medaily je v plastickej forme úzky lem šírky do 2 mm 
a po obvode vnútornej strany medzikružia je v plastickej forme úzky pásik do šírky 1 mm.  

Zadná strana – v strede plochy je umiestnený znak Ministerstva obrany Slovenskej 
republiky a text v kruhopise MINISTERSTVO OBRANY SLOVENSKEJ REPUBLIKY. V dolnej 
časti je miesto na matričné číslo. Po obvode vonkajšej strany medaily je v plastickej 
forme úzky lem šírky do 2 mm a po obvode vnútornej strany medzikružia je v plastickej 
forme úzky pásik do šírky 1 mm. 

Prevlečná stuha je hodvábna, jej šírka je 38 mm a dĺžka je 62 mm s týmto 
usporiadaním farieb: modrá-biela-modrá-červená-modrá a v 1/3 od horného okraja je 
umiestnený štátny znak Slovenskej republiky, ktorý je vyšitý (prišitý) na stuhe. Šírka 
jednotlivých pruhov v mm je 12,7-4,2-4,2-4,2-12,7. Na rube je ihlicový pripínací 
mechanizmus. 

Stužka zodpovedá usporiadaniu farieb stuhy a jej šírke 38 mm, pričom jej výška je 
11 mm. Na lícnej strane stužky sa pripevňuje na jej stred malý medailónik – štátny znak 
Slovenskej republiky vo farebnom smalte. Na rube je ihlicový pripínací mechanizmus. 

Rozeta zodpovedá usporiadaniu farieb stuhy, priemer rozety je 10 mm a jej výška 
je 5 mm. Obojstranná medaila má tvar kruhu s priemerom 40 mm, pričom jej hrúbka je 
3 mm.  

Medaila je vyrobená z kovu bielej farby s patinou. 
Grafický návrh medaily lícnej strany, zadnej strany, stuhy , stužky a rozety je 

v prílohe č. 2.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 



 

 

                                                                                                                                                   Príloha č. 1 
 
 

BRIGÁDA SPOLOČNEJ PODPORY TRENČÍN 
(návrh znaku) 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

                                                                                                                                                   Príloha č. 2 
 

 
MEDAILA MNOHONÁRODNEJ BOJOVEJ SKUPINY SLOVENSKO  

(grafický návrh) 
 

 

 

 
 

Lícna strana so stuhou  
a stužkou 

 

 
 

Zadná strana so stuhou,  
 stužkou a pripínacím 

mechanizmom 

 
 

 

Rozeta 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


